

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.503

Lunes 27 de Marzo de 1944

Precio del ejemplar 25 céntimos

Aumenta la presión rusa en el Dniéster medio

Las tropas alemanas ganan terreno al Noroeste de Kowel

Poderosas posiciones rusas han sido forzadas en el frente de Narva

Madrid, 27 (Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA):

La doble maniobra realizada por el ejército soviético de Yukov, ha conducido a la ocupación de Proscurov, evacuada, como se había previsto por los alemanes, en la jornada del domingo, lo que ha agravado la situación de Tarnopol y Kamenech Podolsk, ciudades cuya pérdida puede verse para fecha próxima, pues lo mismo que ha sucedido en la que acaba de ser abandonada será preciso que von Manstein decida el próximo repliegue si no quiere ver comprometidas en una maniobra de cerco considerables formaciones alemanas.

Con la ocupación del importante centro de Proscurov, las fuerzas comunistas han logrado ampliar la amplia brecha existente en el Bug medio, aproximándose a los Cárpatos.

Las fuerzas soviéticas de Koniev han continuado presionando violentamente en la margen occidental del río Dniéper, obligando a los alemanes a evacuar Balti, importante nudo de comunicaciones, tras lo cual, una vez reforzadas con numerosos medios acorazados, han continuado su avance en dirección al río Pruth, hallándose ya en las inmediaciones de la frontera que quedó a los rumanos en 1940, después de haberles sido arrebatada por los rusos a Besarabia. El hecho de que la margen oriental del río Pruth este próxima a ser alcanzada por las vanguardias soviéticas hace que durante la presente semana tengan una extraordinaria importancia los acontecimientos que van a desarrollarse en la región meridional del frente del Este, pues no pasarán muchos días sin que la incógnita que representa el amplio repliegue alemán quede aclarada, comprobándose si la línea defensiva que va a establecerse definitivamente se encuentra en las primeras estribaciones de los Cárpatos, o si, por el contrario, la idea de conservar la casi totalidad del territorio rumano va a predominar, en cuyo caso, la defensa será llevada a lo largo del curso superior del citado río hasta enlazar con la cordillera carpática al Oeste de Zernowitz.

Mientras los anteriores acontecimientos se desarrollan en el centro del dispositivo germano, las dos alas, especialmente la derecha, entre Pervomaisk y la cabeza de puente de Nicolaief, resisten enconadamente, debiendo atribuirse la actitud germana en las proximidades del mar Negro a la necesidad de mantenerse en las inmediaciones de Crimea, hasta que la suerte de esta península quede decidida, obligando al mismo tiempo a las columnas soviéticas que se han adentrado en territorio rumano por el Norte de Besarabia, a recorrer un camino largo y penoso, lo que proporcionará el tiempo preciso para que la movilización total ordenada por el general Antonescu pueda ser llevada a cabo.—Ramón Mesa Llanos.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 27 (5 t.)—El Alto Mando alemán comunica:

En el Bug ucraniano inferior han fracasado los nuevos ataques y tentativas de paso de los soviets.

Entre Pervomaisk y Baltu, las tropas del Ejército y de las S. S. armadas rechazaron poderosos ataques ad-

EMPRESAS DELEGADAS!

En el próximo mes de Abril habréis de presentar la liquidación de los Subsidios pagados durante el primer trimestre del año. No demoréis la presentación para no incurrir en recargo

COMENTARIOS A LA SUPUESTA PROXIMA DIMISION DE EDEN

Londres, 27 (2 t.)—Con respecto a la información de que Eden posiblemente abandonaría el ministerio de Asuntos Exteriores, el redactor diplomático del «Manchester Guardian», dice que hay muchas más razones por las que Eden debe quedarse de las que pueden existir para que se marche. El redactor continúa: Sin embargo, la mayor parte de los técnicos en asuntos que conciernen al extranjero, están de acuerdo en que Eden debe ocupar un cargo que le

permita dedicar todo o gran parte de su tiempo, a asuntos exteriores. Eden trabaja en íntima colaboración con el primer ministro, quien en tiempos de guerra debe estar informado al día en cuestiones extranjeras. Eden ha alcanzado grandes éxitos, uno de los cuales es el tratado anglo-ruso.

En Londres se formula la pregunta de cuál es la mejora que se puede alcanzar al romper la continuidad establecida desde que lord Halifax se fué a la Embajada en Washington?

versarios. Se ha reforzado la presión enemiga en el Dniéster medio. Escuadras de aviones de batalla han infligido graves pérdidas a los soviets en su ofensiva. Nuestras tropas libran un duro combate defensivo, principalmente al Sur de Proskurof.

Los bolcheviques atacaron ineficazmente en la región de Tarnopol-Kowel. Al Noroeste de Kowel, nuestras tropas han conseguido ganar terreno con sus contraataques frente a una tenaz resistencia enemiga. En el distrito de los pantanos del Pripet, fracasaron los reiterados ataques emprendidos por el adversario entre Styr y Gory.

Entre el Dniéper y Chussi, los bolcheviques continuaron con poderosas formaciones sus tentativas de ruptura. Fueron rechazados por nuestros valientes granaderos, después de duros combates, con la eficaz colaboración de la aviación alemana. En estos combates se ha distinguido por su bravura la primera compañía del regimiento motorizado de granaderos número 51, bajo el mando del teniente Huncke. En los combates de los dos últimos días el enemigo perdió en este sector más de 3.500 muertos, 39 tanques, 42 cañones y otras numerosas armas.

En el sector del Sur de Ostrof, las formaciones de voluntarios de las S. S. letonas, junto con las tropas alemanas, han rechazado el ataque de varias divisiones enemigas. Las brechas abiertas fueron colmadas.

En el frente del Narva, nuestros granaderos, apoyados en forma perfecta por la artillería, carros de combate, lanzacohetes y aviones de batalla, han forzado poderosas posiciones del enemigo y han liquidado una brecha. El comandante Rudel, jefe de grupo en una escuadra de batalla, ha destruido en el sector Sur del frente Este, en una sola jornada, 17 tanques enemigos.

Se confirma que De Kallay está refugiado en la Legación de Turquía

Londres, 27 (2 t.)—Se confirma que el ex primer ministro húngaro, De Kallay, se ha refugiado en la Legación turca de Budapest, escribe el corresponsal del «Times» en Angora, quien añade: «Se cree que el Gobierno turco pedirá que sea respetado el ex primer ministro y solicitará del Gobierno alemán un salvoconducto a favor de De Kallay, para que éste se traslade a Turquía.—Efe.»

Siguiendo las huellas del «nuevo Landrú»

Paris, 27 (5 t.)—En relación con el asunto Petiot, se sabe que en la localidad de La Haye Fousiere se vió a un hombre en bicicleta que quería informarse de manera detallada acerca de los horas de salida de los trenes en dirección de Nantes y cuyas señas parecían coincidir con las de Petiot; pero como las personas interrogadas por el individuo en cuestión no lo advirtieron inmediatamente a los servicios de Policía más próximos, ésta se ve obligada de nuevo a seguir las huellas del criminal.—Efe.

Constitución del Colegio Nacional de Secretarios judiciales

Madrid, 27.—El «Boletín Oficial del Estado» de hoy, lunes, publica una Orden por la que se constituye el Colegio Nacional de Secretarios Judiciales y se designa para los cargos de presidente efectivo, secretario y tesorero, respectivamente, a don Pedro Alvarez Castellanos, don Cándido García Caamaño y don Manuel Gómez de Parada.

También publica una Orden por la que se nombra presidente de honor del citado Colegio a don Francisco de Pala y Rivas Martín.—Logos.

MUJER: Si se te concedió un préstamo nupcial, no olvides que al nacimiento de cada hijo obtendrás un descuento de un 25 %

La División Hidrográfica del Segura va a repoblar 1.917 hectáreas de la provincia de Murcia

Inauguración del mayor templo de Asturias que fué destruido por los rojos

Primera piedra de la nueva Casa de Correos de Calatayud

Zaragoza, 27.—En Calatayud se ha celebrado la bendición y colocación de la primera piedra de la nueva Casa de Correos. Presidió en nombre del director general de Correos, don Felipe Arréqui, jefe superior del Cuerpo. Por la tarde, organizado por el administrador de Correos de Calatayud, se celebró un acto de confraternidad de los Cuerpos de Correos y Telecomunicación, y luego se cantó una salva a la Virgen del Pilar en la iglesia de San Juan.—Logos.

Inauguración de un templo reconstruido en Gijón

Gijón, 27.—Se celebró la inauguración del templo de San Lorenzo, después de su reconstrucción, que ha durado tres años, y que fué totalmente destruido por los rojos. Es el de mayor capacidad de Asturias, después de la Catedral de Oviedo. A las doce, en solemne procesión, fué trasladado el Santísimo desde el local provisional, que funcionaba como parroquia, hasta el nuevo templo. Portaba el Santísimo el párroco de la nueva iglesia, don Julio Rimado, llevando el farol el alcalde de Gijón.

En la presidencia figuraban el obispo de Neopatrás y las autoridades locales y en la procesión millares de personas. La primera misa en el templo reconstruido fué oficiada por el antiguo párroco. Por la tarde, en la nueva iglesia y en la de los Padres Capuchinos, comenzaron las santas misiones.—Logos.

Botadura de un nuevo buque de pesca a motor

Cádiz, 27.—En los talleres Vilela, de la Compañía Industrial de Construcciones Navales se ha efectuado la botadura de un nuevo buque de pesca a motor que acaba de ser construido por la Sociedad Ferrero y Varela de Puerto de Santa María. El nuevo buque fué bendecido por el canónigo señor Benítez y recibió el nombre de «Fernando de Terri». Mide de eslora 17 metros, de manga 5, puntal 2,5 y desplaza 60 toneladas.—Logos.

Repoblación forestal en Murcia

Marcia, 27.—1017 hectáreas de terreno van a ser repobladas en esta provincia. La División Hidrográfica del Segura realiza una intensa campaña y en Ricote, Fortuna y Cartagena van a ser repoblados terrenos para el cultivo.

Millares de personas participan en una romería tradicional en Cartagena

Cartagena, 27.—Con animación extraordinaria se ha celebrado la tradicional romería al llamado Monte Calvario, contiguo a la ciudad, tradición que data del siglo XVII. Seguida de millares de romeros, fué trasladada a su ermita, situada en la cima del monte, la imagen de la Virgen de la Soledad, que había sido bajada anteriormente para darle culto en la parroquia del Santo Apóstol. En lo alto del monte se celebró una misa. Se rezó el Via-Crucis, siguiendo el paso, instalado en las estribaciones de la montaña, una gran multitud.—Logos.

EN EL DISTRITO DE CASSINO LOS ALEMANES CONQUISTAN ALGUNAS MANZANAS DE CASAS

Los aludes de nieve bloquean muchas carreteras en la montaña

Se esperan nuevos grandes combates en la cabeza de puente

Berlín, 27 (6 t.)—La actividad de combate en todos los sectores del frente italiano fué ayer bastante débil, comunica la Oficina Internacional de Información. En el distrito de Cassino, las formaciones de combate alemanas reconquistaron algunas manzanas de casas y mejoraron así sus posiciones. Se tiene la impresión de que el adversario no va a reanudar sus ataques de gran envergadura en este sector, a causa de las graves pérdidas sufridas, por lo que se cree que el centro de gravedad de los ataques angloamericanos se desplazará a otro sector.

Se señala un reforzamiento de la guarnición de la cabeza de puente de Anzio-Nettuno, por lo que es de esperar una reanudación de los grandes combates en cuanto lo permitan las condiciones meteorológicas. El domingo fué aniquilado un destacamento norteamericano que avanzó al Suroeste de Cisterna, contra las líneas alemanas.

Las baterías alemanas de largo alcance combatieron con éxito la navegación adversaria a lo largo de Nettuno y Anzio e incendiaron un barco de carga. Un depósito de municiones hizo explosión al Norte de Anzio.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General aliado avanzado del Mediterráneo, 27 (5 tarde):

Tierra: Han sido rechazados dos ligeros ataques enemigos en la cabeza de puente alada del frente del quinto ejército. Nuestra artillería se ha mostrado muy activa en la zona de Cassino y ha originado daños y grandes explosiones.

Actividad de patrullas en todos los frentes. Los aludes de nieve han bloqueado muchas carreteras en las montañas.

Aire: El vado de Arriazzo fué atacado ayer por bombarderos medios

Las condiciones de vida en Suiza

Este país depende totalmente de Alemania en cuanto a carbón, petróleo y gasolina

Londres, 27 (5 t.)—La vida en Suiza en estos tiempos de guerra es descrita por el general Harget, en un artículo que publica el «Times». Las condiciones de vida en Suiza son tan buenas como en otras partes. En el campo industrial existe escasez de petróleo, esencia, carbón y pienso. A excepción de la insuficiencia del abastecimiento de café, los géneros alimenticios son de buena calidad y suficientes para las necesidades de la población. Se observa estrictamente el sistema de racionamiento, añade, sin privilegios para nadie. Se registra una gran evolución en la industria y en la defensa nacional. La industria hotelera casi ha desaparecido a causa de la guerra, pero hay más actividad en otras industrias. En casi todas las ciudades y pueblos han sido instaladas fábricas que funcionan con gran eficacia y producen maquinaria, herramientas, locomotoras, aeroplanos, tractores, etc. Se ha incrementado la electrificación de las redes ferroviarias. El articulista afirma que Suiza depende totalmente de Alemania, en lo que se refiere a su abastecimiento de carbón, petróleo y gasolina, a cambio de lo cual vende al Reich mercancías manufacturadas, relojes, instrumentos de precisión, motores y piezas de aviones. Termina diciendo que aunque Suiza no se encuentre en guerra posee un gran Ejército y gran parte de su industria está dedicada a la producción de armas y municiones para la defensa nacional.—Efe.

Pétain estima que la educación está por encima de la instrucción

Vichy, 27 (5 t.)—El mariscal Pétain ha recibido a una importante delegación de profesores que han terminado un curso en Montoire. El mariscal se interesó por los estudios de estos maestros y dió gran relieve a la labor de los mismos, de gran importancia para la nación. Estimo, dijo, que la educación está por encima de la instrucción. La instrucción forma el espíritu pero la educación abre todas las puertas. Enseñad a nuestros alumnos. La mala educación hace mucho daño a la juventud. Seguidamente pidió que le presentaran, de la delegación de maestros, a los prisioneros liberados, padres de familia y profesores que se han distinguido más en los estudios regionalistas.—Efe.

ESSEN Y HANNOVER ATACADAS POR LA AVIACION ALIADA

Fueron abatidos 19 aviones

Comunicación inglés

Londres, 27 (5 t.)—El ministerio del Aire comunica: Aviones del servicio de bombardeo atacaron Alemania, anoche, con poderosas formaciones. El objetivo principal ha sido Essen. Fueron arrojadas gran número de bombas explosivas e incendiarias, pero la nubosidad impidió observar los resultados del ataque. Entre los demás objetivos atacados en Alemania figura la ciudad de Hannover.

Escuadrillas de bombarderos atacaron también los objetivos ferroviarios de Courtot, en Bélgica. Otros aviones colocaron minas en aguas enemigas. No han regresado nueve bombarderos.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 27 (5 t.)—Del comunicado de hoy:

Después de una incursión diurna realizada por bombarderos norteamericanos contra el Sureste de Alemania, los aviones británicos realizaron ataques de terror en la noche pasada contra varias ciudades del distrito del Rhur, aprovechando la capa de nubes casi ininterrumpida. Un gran número de bombas explosivas e incendiarias causaron daños, especialmente en los barrios residenciales de Essen y Oberhausen y pérdidas entre la población. Las fuerzas de la D. C. A. derribaron en estos ataques y en el cielo de los territorios ocupados del Oeste, 17 bombarderos cuatrimotores a pesar de las condiciones atmosféricas desfavorables.—Efe.

En Timor comienzan las negociaciones nipo-portuguesas

Tokio, 27 (6 t.)—El capitán portugués Silva Da Costa, llegó el día 19 a la isla de Timor, según ha declarado el portavoz del Gobierno japonés, y ha comenzado las negociaciones con las autoridades de ocupación.

POR EL PAPA Y POR LA PAZ

Leíamos el sábado último, con verdadera emoción de católicos y de españoles, el mensaje que, firmado por el arzobispo primado, ha enviado el Episcopado español al jefe de todos los católicos, al Vicario de Cristo en la tierra, a Su Santidad Pío XII. «Conmovido—dice el mensaje—el Episcopado español, no sólo por la trágica situación del mundo a causa de la prolongada y devastadora guerra mundial, sino también a causa de las violaciones y cometidas de la independencia y sagrada neutralidad del Vaticano...» y sigue la invocación elevando a Su Santidad «un filial homenaje colectivo en esta hora de prueba» y uniendo a las del Sumo Pontífice las oraciones de todos los católicos de España.

Creemos oportuno hacer resaltar el conmovedor mensaje del Episcopado español. Nos hemos acostumbrado ya un poco a las noticias sensacionalistas de la guerra cruel que devasta al mundo. Apenas ya, en nuestro quehacer de hombres—salvados del cataclismo por providencia divina—las concedemos un mínimo espacio de nuestras atenciones. Y es necesario que éste tremendo desastre, que «este terrible azote de la guerra, merecidísimo castigo por el desprecio de las leyes y de la moral cristiana y por el apartamiento de Cristo...» ocupe un lugar preferente en nuestro corazón. Al menos para combatir—nosotros los católicos—con las armas inapreciables que tenemos: la oración y el sacrificio.

Y esto es así porque el azote de la guerra ha llegado a las mismas puertas del Vaticano, sede de la cristiandad, y nosotros los católicos tenemos que sentir como propias las heridas que se abren sobre la Roma eterna «corazón de la cristiandad y madre espiritual de todos los hijos fieles del Vicario de Cristo». Por eso el fervor de cada día se eleva en oraciones suplicantes y la Junta técnica de Acción Católica Española ha llamado a todos los católicos del mundo a una cruzada de oración y penitencia para rogar al Altísimo que se digne hacer caer sobre la tierra la palomita simbólica con el ramo de paz en su pico.

El Episcopado español, por la voz autorizada de su arzobispo primado, lleva en mensaje al Santo Padre el deseo, la unión y la veneración de todos los católicos españoles y la incorporación de todo nuestro espíritu a los dolores que han pesado y que aun pueden pesar sobre el Vicario de Cristo en la tierra. España ocupa nuevamente su puesto de nación ecuménica.

Y qué bien resonaron ayer en Segovia estas llamadas a la oración y la penitencia. Recordamos con verdadera emoción la magnífica jornada religiosa de ayer. Más de diez mil personas se reunieron en torno a nuestro amadísimo prelado y a nuestras autoridades para rogar por la paz y por el Papa. Fué verdadera demostración del fervor religioso de Segovia. Aun recordamos—porque aún en nuestra misión de cronistas nos unimos a la magna manifestación de fe—escenas conmovedoras. Viejecitas segovianas quienes sin una ayuda, prestada caritativamente, no hubieran podido terminar el trayecto del cortejo procesional. Mujeres que caminaron la jornada llevando en brazos a sus hijos, ofreciendo la doble ofrenda del caminar y de fatiga por el peso. Una enorme multitud de jóvenes de ambos sexos sacrificando el descanso semanal para hacer de su espíritu una verdadera oración, como siempre «bien grata a los ojos del Señor». Hombres, en número incalculable, como no lo hemos visto nunca en otros cortejos procesionales, demostrando con orgullo su espíritu religioso y llevando en sus manos el Santo Rosario. Todo por el Papa y por la paz. Los pocos que ayer vieron la procesión de penitencia, ajenos a ella, debieron sentir una gran tristeza al no considerarse capaces de una acción de amor y de fraternidad cristiana como la que ayer se dió en Segovia.

Unámonos, pues, a las palabras de nuestro primado y a las intenciones de nuestro obispo. Oremos por el Papa y por la paz. Y Dios, escuchando a su pueblo el «perdonanos Señor» y la invocación eterna del lago de Tiberiades: «Salvado, Señor», que parecemos, se apiadará de la pobre humanidad en lucha y, bendiciéndonos, hará lucir sobre la tierra el arco iris de «la Paz de Cristo en el reino de Cristo».



AYER SE CELEBRO LA MAGNA PROCESION DE ROGATIVAS POR EL PAPA Y POR LA PAZ

Fué una profunda muestra de religiosidad de nuestro pueblo. Se calculan en unas 10.000 personas las que formaron en la procesión. Cuando se formaba la presidencia la cabeza estaba en la Plaza de Franco

Ayer, domingo de Pasión, a las cinco de la tarde, se celebró en nuestra ciudad la anunciada procesión de rogativas por el Papa y por la paz del mundo, organizada, con la bendición y aprobación del excelentísimo señor obispo de la Diócesis, por la Junta Diocesana de Acción Católica. A las cuatro y media de la tarde comenzaron a llegar a los alrededores de la iglesia de Santa Eulalia las niñas y niños de los Colegios de Primera Enseñanza, los alumnos de los Colegios de Enseñanza Media, las Asociaciones religiosas, las Venerables Ordenes Terceras del Carmen, de Santo Domingo y Francisca, las

Acto eucarístico en la Catedral y via-crucis de penitencia

cuatro ramas de Acción Católica y sus Asociaciones adheridas. Todas ellas llevaban banderas, guiones y estandartes. Recibidas por la Comisión organizadora, eran situadas en los lugares previamente designados, lo cual facilitaría después la rápida organización del cortejo procesional. Momentos antes de la hora señalada comenzaron también a llegar las autoridades, jerarquías, comisiones y representaciones, que eran recibidas a la entrada del templo por miembros de la Junta Diocesana de Acción Católica. A las cinco en punto llegó el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, a quien acompañaban el muy ilustre vicario general de la Diócesis, el muy ilustre arcediano de la Santa Iglesia Catedral y una comisión de la Junta Diocesana.

También había acudido a los alrededores de la iglesia de Santa Eulalia un gran número de católicos segovianos, que querían sumarse al cortejo procesional de oración y penitencia. Nota simpática fué la presencia en las filas procesionales de gran número de alumnos de la Academia de Artillería y de soldados.

Comienza el acto

Una vez que el prelado se situó en su trono y las autoridades en los lugares designados al efecto, comenzó el acto. Ante el altar, una gran cruz negra penitencial, entre dos blandones, y el Clero oficiante. Por el Seminario Conciliar se cantó el «Vigilia Regis» y acto seguido se puso en marcha la procesión. La iniciaba la cruz mencionada, que fué acompañada desde la iglesia, a la cabecera del cortejo, por una escolta de jóvenes

de Acción Católica. Seguían las seis grandes secciones de que constaba la procesión, a saber: las niñas, las jóvenes, las mujeres, los niños, los jóvenes y los hombres. En estas secciones formaban las niñas y niños de Primera Enseñanza, los alumnos de Enseñanza Media, los de la Escuela de aprendices, todas las Asociaciones religiosas de la ciudad, las Venerables Ordenes Terceras, las cuatro ramas de Acción Católica y un gran concurso de fieles que no pertenecían a ninguna Asociación. Como decimos, todas las Asociaciones y la Acción Católica llevaban sus banderas, guiones y estandartes. Detrás iban el Seminario Conciliar, Clero de la ciudad, Cabildo Catedral, excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, Junta Diocesana de Acción Católica, comisiones civiles, militares y jerarquías, cerrando el cortejo la presidencia oficial, constituida por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el excelentísimo señor gobernador militar, el alcalde de la ciudad, el presidente de la excelentísima Diputación provincial, el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, el ilustrísimo señor delegado de Hacienda, el ilustrísimo señor fiscal de Tasas, el coronel del Regimiento y otras autoridades.

Durante la procesión se rezó el Santo Rosario, que era dirigido por varios señores sacerdotes distribuidos a lo largo del cortejo, y se cantaron himnos de penitencia.

La magna procesión de ayer es uno de los mayores acontecimientos religiosos celebrados en nuestra ciudad, tanto por el orden del mismo como por el número y fervor de todos los asistentes. Se calculan en diez mil personas las que formaban en el cortejo procesional de ayer. Del número de fieles que formaron en la procesión, dará una ligera idea los siguientes datos, rigurosamente controlados: La procesión comenzó su marcha a las cinco y diez de la tarde; la presidencia oficial se formaba a las 5.40. Mientras, con la mayor rapidez, se hacía el paso de las secciones, las autoridades y comisiones, que estaban en la iglesia de Santa Eulalia, tuvieron tiempo para rezar el Santo Rosario y entonarse varios himnos. La presidencia se formaba, como decimos, a las seis menos veinte. A las seis menos diecisiete, la cabeza de la procesión estaba en la plaza de Franco. Es decir, con escasos minutos de diferencia, se había llenado de fieles todo el trayecto y eso que las filas eran de cinco en fondo. A las seis menos veinticinco, la presidencia oficial entraba en nuestro templo catedralicio. Una nota curiosa es que ayer había pocas personas presenciando el paso del cortejo procesional, lo cual también indica el número de las que formaban en el mismo.

El itinerario

La procesión de oración y penitencia recorrió las calles de Muerte y Vida; San Francisco, Azoguejo, calles de Cervantes, Juan Bravo e Isabel la Católica y plaza de Franco, por delante de las Casas Consistoriales.

En la Catedral

El mayor problema que se presentó a la Comisión organizadora, fué la colocación de las distintas secciones en la Santa Iglesia Catedral. El amplio templo era ayer insuficiente. Se llenaron todas las naves y hubo de habilitarse la vía sacra y el coro. El prelado tomó asiento en su trono y las autoridades y comisiones se situaron en la capilla mayor. Las banderas y guiones de Acción Católica, la nacional y la pontificia se colocaron en las gradas del presbiterio. Inmediatamente se expuso el Santísimo Sacramento, se rezó la estación mayor, se hizo el acto de desagravios y se rezó la oración por el Papa y por la paz. Después se hizo la reserva y se dió la bendición con el Santísimo. Con ello terminó el acto oficial y las autoridades y comisiones abandonaron el templo.

Via-Crucis de Penitencia

Después tuvo lugar el Via-Crucis de penitencia. Como las naves estaban llenas de fieles, no pudieron recorrerse las estaciones y hubo de darse la orden de que nadie se moviera de su lugar y que desde allí siguiese el rezo del piadoso ejercicio. Los cánticos de penitencia «Perdona a tu pueblo» pusieron fin al acto, que resultó conmovedor en extremo.

Acompañando al prelado

Terminado el magno acto religioso de ayer, el prelado se dirigió al Palacio Episcopal, precedida de los guiones y banderas de Acción Católica y las de las Venerables Ordenes Terceras y acompañado por el vicario general, arcediano y Junta Diocesana de Acción Católica. Una vez en Palacio, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo se despidió amablemente de todos y tuvo frases de elogio por las muestras de profunda religiosidad que había dado el católico pueblo segoviano.

El sábado terminaron los Campeonatos Regionales del F. de Juventudes

El equipo de Madrid se ha clasificado en primer lugar

Con la velada del pasado sábado terminaron los Campeonatos regionales del Frente de Juventudes.

Han constituido éstos un éxito deportivo sin precedentes. El número público que presenció los combates y aun el más numeroso que desgraciadamente, y por falta de espacio, tuvo que quedarse sin verlos, lo justifican.

Como esperábamos, el equipo de Madrid se ha clasificado en primer lugar. Presentó un participante en cada peso, cosa posible solamente en capitales como la que nos ocupa, de más de 1.000.000 de habitantes. Esto, y no la categoría de sus boxeadores es lo que les ha dado la victoria. No es que queramos discutir la calidad de los madrileños, pues como dijimos otro día, la tienen y además excelente; pero lo que sí queremos hacer constar es que de los ocho representantes de la capital de España, tres (los pesos pesado, semipesado y medio) se han llevado el título y los puntos sin pelear por no haber en las demás provincias ningún boxeador de peso tan elevado.

De los cinco pesos restantes, que son los que se han disputado mediante combates, solamente ha conseguido Madrid llevarse dos, el ligero y el gallo.

Los pesos medio ligero y mosca han sido para Cáceres y el pluma para Salamanca.

En la velada del sábado, última del Campeonato, se registraron los siguientes resultados:

- Primer combate. De suficiencia**
Liébana (peso mediano), contra Colmenar (peso semipesado). Quedan proclamados campeones de sus pesos respectivos.
- Segundo combate. Peso gallo**
Collado, de Cáceres, vence por k. o. a Tabares, de Salamanca.
- Tercer combate. Peso mosca**
González, de Cáceres, vence por puntos a Alcántara; de Madrid.
- Cuarto combate. Peso pluma**
Ortachu vence a González, de Cáceres, por puntos.
- Quinto combate. Peso medio ligero**
Arias, de Cáceres, vence por inferioridad a Heredero, de Madrid.

Quedan clasificados los participantes de la siguiente forma:

- Peso mosca**
Campeón regional, González, de Cáceres; subcampeón, Alcántara, de Madrid.
- Peso gallo**
Campeón regional, Carreras, de Madrid; subcampeón, Collado, de Cáceres.
- Peso pluma**
Campeón regional, Ortachu, de Salamanca.
- Peso ligero**
Campeón regional, Arenas, de Madrid.
- Peso mediano ligero**
Campeón regional, Arias, de Cáceres.

- Peso mediano**
Campeón regional, Liébana, de Madrid.
- Peso medio pesado**
Campeón regional, Colmenar, de Madrid.
- Peso pesado**
Campeón regional, Alonso, de Madrid.

Clasificación por provincias
Por provincias, la clasificación es la siguiente:
1.º, Madrid; 2.º, Cáceres; 3.º, Salamanca; 4.º, Segovia.

Clasificación por equipos
1.º, Madrid, 15 puntos; 2.º, Cáceres, 11; 3.º, Salamanca, 9; 4.º, Segovia; 5.º, Avila, 0; 6.º, Toledo, 0.

NOTAS DE HACIENDA

Las declaraciones de renta
Se recuerda que, en cumplimiento de la Orden del ministerio de Hacienda de 2 de Enero de 1942 y demás disposiciones reguladoras de la Contribución sobre la Renta, las personas obligadas a ello deberán presentar en la Sección correspondiente de esta Delegación de Hacienda, antes del día 30 de Abril próximo, declaración por triplicado y ajustada al modelo oficial, en la que consten los rendimientos, de cualquier naturaleza y clase que sean, obtenidos en el año 1943.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 680,3 m/m.
Temperatura máxima: 23º a las 17,15 horas.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 679,4 m/m.
Temperatura mínima: 5º a las ocho horas.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche la de D. José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

CLASES PARA INGRESO EN EL MAGISTERIO

El Colegio del Sagrado Corazón de Jesús (Hijas de Jesús), deseando satisfacer los deseos tanto de sus antiguos alumnos como de las que desean serlo, empieza las clases para la preparación de las oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional, anunciadas en el «Boletín Oficial» del 20 de Marzo último.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Concepción Valentin Nuño, hija de Daniel y María Concepción; Luis Galindo Robledo, hijo de Donoso José y Luisa; María Francisca Segundo Couceiro, hija de José y Josefa.

Defunciones.—Angela Sierra Martínez, de 76 años; Pedro de Andrés Fernández de 34 años; Vicente Pascual Sanz, de tres meses.

Matrimonios.—Godofredo Pérez Fernández-Vega con Victoria Pindao Fernández; Teodoro Pérez de la Vega con Francisca Barba Avila.

Suministro de aceite, azúcar, sopa, puré de legumbres, garbanzos, chocolate café, bacalao y tocino

El suministro de víveres para la actual semana y extraordinario, con motivo de las fiestas de la Victoria y Semana Santa, es el siguiente, previo corte de los siete cupones de la semana número 40.

Acéite.—Ración de cuarto litro, al precio de 1,15 pesetas, cupones número 2.

Azúcar.—Ración de 250 gramos, al precio de 0,90 pesetas, cupones número 5.

Sopa.—Ración de 250 gramos, al precio de 1,35 pesetas, cupones número 3.

Garbanzos.—Ración de 250 gramos, al precio de 0,70 pesetas, cupones número 3.

Chocolate.—Ración de 100 gramos, al precio de 0,90 pesetas, cupón número 85 de la hoja de racionamiento de «Varios».

Café.—Ración de 100 gramos, al precio de 2,25 pesetas, cupón número 86 también de la hoja de «Varios».

Bacalao.—Ración de 250 gramos, al precio de 2,05 pesetas, cupón número 87 de «Varios».

Tocino.—Ración de 250 gramos, al precio de 2,55 pesetas, cupón número 88 de «Varios», el cual será suministrado por las salchicheras de la ca-

pital en la forma acostumbrada.
Puré de legumbres.—Ración de 250 gramos, al precio de 1 peseta, cupones número 3.

Suministro infantil
Acéite.—Ración de cuarto litro por niño, al precio de 1,15 pesetas, cupones número 2.

Azúcar.—Ración de 250 gramos, al precio de 0,90 pesetas, cupones número 5.

Sopa.—Ración de 250 gramos por niño, al precio de 1,35 pesetas, cupones número 3.

Arroz.—Ración de 250 gramos, al precio de 0,70 pesetas, cupones número 3.

Chocolate.—Ración de 100 gramos, al precio de 0,90 pesetas, cupón número 85 de la hoja de racionamiento de «Varios».

Jabón.—Ración de 200 gramos por niño, al precio de 0,70 pesetas, cupón número 86 de la hoja también de «Varios».

Leche condensada.—Ración de dos botas por niño, al precio de 3,45 pesetas bote, cupones número 4; los niños inscritos para este artículo no percibirán azúcar y viceversa.

Harina de trigo.—Ración de 1.000 gramos por niño, al precio de 1,30 pesetas, cupones número 1.

SE NECESITA señora viuda o soltera de alguna edad, para asistir a dos señores. Razón: Droguería Marcos.

SE VENDE mampara con cristales imprimie amarillos, 3,25 metros ancha por 2 metros de alto, maniquí y camilla. Razón: Juan Bravo, 37, sastrería.

DIEZ BANCOS propios para iglesias, escuelas o merenderos, se venden. Razón: Puente de San Lorenzo, 11.

VENDO dos carros seminuevos, para vacas, Angel Cabejas, en Palazuolos de Eresma.

VENDO anaquelera, puerta grande de dos hojas, cama antigua y gradilla. Razón: Daoiz, 12, bajo, izquierda, de once a una y de tres a cinco.

SE NECESITA criada para servir en Madrid. Razón: Marqués del Arco, 40, segundo.

VACA suiza, primer parto, abundante producción, vende Clemente Huertas, en Tizneros.

PASTOS para vacas y ovejas se arriendan en la finca «Mata de Pirón», desde primeros de Mayo hasta el 31 de diciembre. Para verlos y tratar, en dicha finca, con el administrador.

CALDERAS vapor en todos los tipos y tamaños; tubos de recambio y piezas de repuesto. Representante: U. Mariano García. Buitrago, 8, Segovia. Teléfono 301.

ANUNCIOS POR PALABRAS

CARRO de yugo, seminuevo, vende Víctor Rubio, en el barrio de Fuentes de Carbonero el Mayor.

BUEY de cinco años, de toda confianza, vende a prueba a las dos manos, Elías Gómez, Ortigosa de Pestaño.

MESA de billar en buen uso, tocas correspondientes, juego de bolas y aparato de luz, véndese. «Bar Nacional», en San Ildefonso, Elvinda García.

SE OFRECE ama de ocho días para criar en su casa. Razón, Isabel Domingo Martín, Zamarramala.

SE ALQUILA habitación amueblada, con derecho a cocina. Razón, Infanta Isabel, 19, 3.º.

ALMONEDA, sólo unos días, camas hierro, escritorio, aparador, sillas, peso platillos, perchero. Plaza Espejos, 2.

SE VENDEN un árbol de máquina de labrar con sierra circular, tres discos, carro de varas, caja, bolqueté y cien latas de pino. Razón, Fernán García, 11, carbonería.

SE VENDE vaca suiza, recién parida del tercero, abundante producción. Timoteo Cardiel, en Cabañas.

CUPOS y vales carburantes, obtención rápida, «Castilla», Rubia, 9.

VACA suiza, recién parida del tercero, producción abundante, vende Juana Manso, en Miguel Ibáñez.

SE VENDE la farmacia de Navas de Oro. Para detalles e informes, en la misma o en el Colegio de Farmacéuticos.

VACA suiza, parida de un mes del segundo, vende Quintín de Miguelsanz, en Ochando.

VENDO vaca suiza, abocada a parir. Para tratar, con Tomasa Arévalo, Navas de Oro.

SE VENDE vaca suiza, abocada al tercero, inmejorables condiciones, Antonia Pineda, en Escarabajosa de Cabezas.

SE VENDE vaca recién parida del segundo. Miguel Catalán, Aguilafuente.

INCENDIOS. Accidentes individuales. Accidentes del Trabajo (Seguro-Ley). Accidentes en la Agricultura. Mutualidad Segoviana de Seguros (Juan Bravo, 24. Teléfono 268).

¿TIENE usted gallinas? ¿No ponen? ¿Están enfermas? Dadlas Aviolina, Aviolina, Aviolina.

SASTRES, modistas, revendedores; Agujas para máquinas coser bobina central, seis pesetas docena. Casa Solera.

COMPRO libros, revistas, periódicos, sellos usados bibliotecas enteras y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11, Librería de ocasión.

VENDO en una o varias partidas semillas de achicoria semicorta, zanahoria blanca y remolacha forrajera blanca. Inmejorables por su clase y selección; producidas por su dueño Anacleto Sevillero, Cuéllar.

COMPRO raíz berceo; pasar ofertas indicando cantidad, a L. Pérez Conde, fabricante de cepillos. Sela (Pontevedra).

BONITO comedor seminuevo por 1.200 pesetas, cama dorada de matrimonio, con somier, se venden. Razón, Cervantes, 23, comercio.

SE NECESITA electricista sabiendo su obligación, en Cuéllar, Honesto Carabajo.

CARRO de varas pequeño, vende Máximo Barreno, en Ituero y Lama.

CARRO de machos, nuevo y bueno, vende Mariano Monjas, en Armuña.

MUCHACHA que sepa cocinar, matrimonio solo, se necesita. Cervantes, 27, primero.

SE NECESITA sirvienta para todo, bien retribuida. San Frutos, 3, 3.º.

Como estaba anunciado, el sábado tuvo lugar en el teatro Juan Bravo el séptimo concierto de la temporada, a cargo de la Agrupación de Cámara de Radio Nacional, integrada por Enrique Vidal y Mariano Villalán, violines; José Martín, viola; Francisco Gasent, violoncello; Juan González, contrabajo, y Juan Bernal, piano.

Destaquemos, en primer lugar, el éxito definitivo del concierto y el gran triunfo alcanzado por esta admirable Agrupación que ha sabido resolver las arduas dificultades con que se tropieza para la perfecta interpretación de la música de cámara, logrando una absoluta compenetración entre todos sus elementos y esa disciplina artística que es esencial para llegar a conseguir versiones como la ofrecida el sábado.

Componían el programa, en primer término, los «Aires asturianos», de Ricardo Villa, obra llena de sabor folklórico y de gracia melódica, que alcanzó una brillante interpretación

por parte de los profesores de la Agrupación. En la segunda parte fué ejecutado el «Cuarteto op. 18, número 2, en sol mayor», de Beethoven, generalmente conocido por «el de las reverencias», debido al tono en que se desarrolla el primer tiempo, ceremoniosamente dieciochesco, impregnado de suave alegría y gracioso humor, que se repite después en el tiempo final. Este delicioso cuarteto tuvo una exacta interpretación, resultante del conocimiento absoluto del espíritu que le informa.

En la tercera parte se agrupaban la «Polacca, en do», de Chopin; «Bocetos del Cáucaso», de Ivanow; «Mnuetto», de Mozart, y «La vida breve», de Falla, magníficas páginas musicales que arrancaron las más estruendosas ovaciones del distinguido público que llenaba la sala del teatro, por el primer de la ejecución, viéndose obligados los profesores de la Agrupación, ante la insistencia de los aplausos, a regalarnos una deliciosa y inspirada versión del «Vals trío», de Sibelius.

El concierto del sábado constituyó un pleno acierto de la Sociedad Filarmónica y otro ruidoso triunfo para la Agrupación de Cámara de Radio Nacional en su segunda actuación ante el público segoviano.

REGALO que hace a usted la Ferreteria «Los Leones»

Por cada 75 pesetas de gasto, se le regalará una fuerte sartén del tamaño que le acomode.

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Benigno Marazuela, en Valverde del Majano.

VACA suiza, parida de cinco días, abundante producción, vende Desiderio Arribas, en Mozoncillo.

BICICLETA nueva y chota de diez días, véndense. Plazuela del Socorro, número 10.

VENDO coche familiar y otro landó, muy buenas condiciones. Trinidad Llorente, en Bernardos.

SE VENDE chota suiza de quince días. Tratar, Anastasio Hernando, en Bernuy de Porreros.

VENDO cárceles de leña en el pinar, a 30 pesetas, puestas en carretera a 55; carros de roñas a 10 pesetas y millar de piñas a seis, Pinar de Ensanchar. Tratar, Ricardo Martín, en Aguilafuente.

VACA terrena y toro, bonita lámina, vende Martín Encinas, en Nava de la Asunción.

MORTADELLA, foí-grás, chicharrón, cabeza de jabalí, pastel de lomo, productos de la casa Siberia. Vich. Representante: U. Mariano García. Teléfono 301, Segovia. Buitrago, 8.

Hace tres siglos el Vesubio devoró otra vez a San Sebastiano

El volcán napolitano no ha cesado desde entonces en su actividad

"Donde tembló la Tierra, volverá a temblar."

MONTESSU DE BALLORE

Por si fueran pocas las noticias que conmueven al mundo, llegan ahora informaciones sobre la desgraciada suerte de los pueblos italianos Massa, Disom y San Sebastiano, que han desaparecido devorados por las ardientes lavas de la actual erupción del Vesubio. Veinte mil personas han quedado sin hogar, y las tragedias de otros años históricos se suceden en cruenta repetición. Las mismas escenas que pudieran desarrollarse en Pompeya en el año 79 de nuestra era cristiana; las mismas horas de terror y de miedo que transcurrieron en 1631, en 1872 y en 1906 y 1929, se repiten ahora.

De todos los volcanes que se yerguen sobre la tierra, ninguno ha tenido mayor número de erupciones que este Vesubio que sirve de marco fumeante y geográfico al Nápoles romántico de una Italia que sabe, incluso, explotar, comercialmente, las mismas lavas quemantes de su volcán que aseulan y devastan los pueblos que viven a su alrededor. Desde 1631, la ardiente montaña napolitana no ha conocido el reposo. De su cráter sale perpetuamente la fumarola negra que anuncia una constante deyección. Año tras año, expulsa cenizas, piedras o lava en mayor o menor cantidad. Y en períodos casi determinados que coinciden con ciertas precipitaciones atmosféricas —tal y conforme afirmaron, tras un detallado y arriesgado estudio, los sabios Lorenzo Starrabba y Malla-dara, en 1926—, el Vesubio arroja materia ígnea por encima de su cráter.

La destrucción de Pompeya

¿Quién no conoce el libro famoso de Bulwer Lytton, «Los últimos días de Pompeya»? La desaparición de la ciudad veraniega romana ha llenado miles de páginas en la Historia y en la Literatura. Una lluvia de lava y cenizas enterró la metrópoli antigua. La mayoría de sus habitantes pudieron abandonarla, pero en la huida, miles de ellos murieron a consecuencia de las quemaduras. Y Plinio, el historiador de la naturaleza, en su libro por estudiar de cerca los efectos de aquel fenómeno desconocido para él, halló horrenda muerte en aras de su amor a la ciencia.

Fue el arado de un campesino el que, en 1870, tropezó con un cuerpo de metal. Desenterrado éste, apareció una estatua en bronce, y por aquel rastro, más tarde, los arqueólogos descubrieron totalmente las ruinas de Pompeya, la ciudad del Imperio romano que fue destruida por la terrible erupción del Vesubio que se haya conocido jamás.

Del mismo modo, al ser descubiertas sus calles y sus casas por las excavaciones de Fiorelli y Ruggiero, en 1906, pudieron apreciarse en las murallas petrificadas de los pompeyanos los síntomas de una civilización estropeada, y hasta las pruebas de la guerra estoica de los guerreros romanos. Un centinela fue hallado en posición de guardia, acurrucado, la cabeza ladeada sobre los hombros, en

espera de un relevo que jamás le habría de llegar. Mas antes que abandonar su puesto, el centurión se dejó sumergir por la lava y las cenizas ardientes que le quitaron la vida. Con Pompeya, en aquella erupción del año 79, hallaron la misma suerte las ciudades de Stabíes y Herculano, poblaciones que fueron cubiertas con aquella «gruesa capa de ceniza a semejanza de una nevada», como cuenta Cayo Plinio Cecilio, el Joven, en su carta dirigida a Tácito describiéndole los últimos días de la cosmópolis romana.

Trescientos años permaneció apagado el Vesubio. Nuevas erupciones tuvieron lugar a lo largo de los siglos sucesivos, pero ninguna de ellas sirvió sino para cambiar y desfigurar la constitución geológica del volcán que, poco a poco, fué abriéndose en grietas y ahusos hasta ir adoptando la forma que tiene en la actualidad.

San Sebastiano, destruido por segunda vez

Más en 1631, la tierra volvió de nuevo a temblar, y el Vesubio arrojó sus escorias quemantes en una proporción descomunal. Veinte sacudidas precedieron el 16 de Diciembre de 1631 a la terrible erupción. Y al día siguiente el Vesubio, abierto por gigantescas grietas, se partió hacia el lado de San Juan de Teduccio. De aquellos ahusos empezaron a manar materias sulfurosas, vitrificadas, como cristal inflamado, que ascen-

Copia popular

Tres cosas tiene Segovia que no las tiene León: la Catedral, el Alcázar y el bazar MUEBLES «LA UNION»

Siempre nuevos modelos y un gran surtido de todos ellos. VISITENOS. VIENE V. A SU CASA

Juan Bravo, 6, antes café de La Unión TELF. 69

Ayuntamientos

Rótulos indicadores localidad, esmaltado fondo azul, letras blancas, con arreglo a la disposición excelentísimo señor ministro de la Gobernación y dispuesto por el ministerio de Obras públicas.

Alberto González. San Francisco, 23 Teléfono 292. Apartado 22.

Máquinas de escribir nuevas

Reparaciones, reconstrucciones, abonos de conservación a domicilio. Cintas en todas las medidas y colores. Tampones Yots. Accesorios en general.

Hispano Olivetti S. A. ALBERTO GONZALEZ. San Francisco, 23. Telf. 292. Se compran máquinas.

dían rápidamente de la montaña, al tiempo que de la cima vertía otro torrente similar. La ardiente lava tomó dos direcciones: hacia Resina y hacia la misma San Sebastiano, que hoy ha sido destruida por segunda vez después de trescientos años. San Jorge, Cremano, Granatello, fueron asimismo arrasados y, por otro lado, Torre Annunziata conoció también el estrago de la lava y de la ceniza volcánica.

A tan espantosas erupciones sucedieron nuevos males: las lluvias torrenciales que cayeron después de la erupción del 16, 17 y 18 de Diciembre, se hallaban contenidas por las cenizas y la lava en la falda media de la montaña; pero roto ese modo de dique natural, las aguas invadieron lo que había respetado la lava y de las ciudades destruidas no quedó piedra sobre piedra. Dieciocho mil víctimas fueron el trágico balance de aquella violenta erupción.

Tres siglos de actividad volcánica continua

A partir de aquel funesto año de 1631, como quedó dicho en un principio, el Vesubio no iba a estar ya en reposo ni en inactividad. Ocho importantes erupciones registra el siglo XVII, cuarenta ocho el XVIII y treinta y ocho concurren en el XIX hasta la célebre erupción del año 1872, que costó la vida a miles de italianos. Formadas las grietas, cada erupción anual del Vesubio hallaba en aquellos hondos ahusos su camino a seguir. Y los napolitanos consideraron entonces a su volcán como a una montaña inofensiva.

Más las erupciones de 1906 y de 1929 volvieron a llenar de luto y desolación a las tierras de Nápoles. La pequeña ciudad de Tercigno corrió la misma suerte que las anteriormente destruidas por la cólera del viejo «Somma», devastador de Pompeya y Herculano. La rápida intervención de los «carabinieri» y los «camisas negras» impidió que las lavas del Vesubio acrecentaran las víctimas humanas que éste tiene en su haber.

Fue la última sacudida vesubiana, hasta que, estos días, el volcán napolitano se suma con sus lavas, sus cenizas y sus sacudidas, a los espantos, las destrucciones y las muertes que artificialmente producen los hombres en la guerra que está asolando al desgraciado pueblo italiano.

Pueblos como San Sebastiano desaparecen otra vez del mapa por obra de las furias de la naturaleza. Aquel concepto de los napolitanos considerando al Vesubio como un volcán decorativo y romántico, desaparece ante la realidad de la hecatombe de hoy, que ratifica trágicamente las palabras del sismólogo Montessus de Ballore: «Donde tembló la Tierra, volverá a temblar».

WALDO DE MIER

Excmo. Ayuntamiento de Segovia. (Agua potable)

USUARIOS: Exigir al lector de contadores de agua la inscripción mensual en la «libreta de consumo», el que hayáis tenido durante el mes.

La represión del terrorismo en Francia

Detención de una banda después de un intenso tiroteo

París, 26.—Ocho miembros de la Milicia han logrado detener a una banda de terroristas que se había refugiado en un garaje. Después de un intenso duelo con armas de fuego, los criminales fueron detenidos, encontrándose documentación falsa, pero se ha logrado identificarlos. Entre los detenidos se encuentran dos judíos polacos. Los terroristas en cuestión son autores de una serie de agresiones a mano armada y de asesinatos cometidos en estos últimos días en Grenoble y en sus alrededores. El 3 de Febrero mataron a dos miembros de la guardia de la Milicia, y el mismo asesinaro al jefe de la Milicia, Leyssioux. El 8 de Marzo desvalijaron la oficina de Correos de aquella población y robaron seis millones de francos. En Dijon han sido detenidos todos los miembros de una célula somnista, en número de veintuno; todos son polacos y reparten entre los obreros de las minas folletos y órdenes.—Efe.

La jornada deportiva de ayer

El Valencia se proclama campeón de la Liga al vencer al Sabadell

Ascenso del Gijón a la primera división

Madrid, 27.—En la jornada de ayer, vigésimocuarta del Torneo de Liga de la Primera División, se registraron los siguientes resultados:

Madrid: Atlético Aviación, 6; Real Sociedad, 2.

Bilbao: Atlético de Bilbao, 1; Madrid, 2.

Barcelona: Barcelona, 3; Oviedo, 1.

Valencia: Valencia, 2; Sabadell, 1.

Sevilla: Sevilla, 1; Español, 2.

Granada: Granada, 1; Castellón, 1.

La Coruña: Deportivo de La Coruña, 3; Celta, 2.

Comentarios

La victoria del Valencia sobre el Sabadell adjudica al equipo valenciano el supremo galardón de la Liga. Queda proclamado campeón nacional. Evidentemente, el equipo representativo de Valencia se ha hecho acreedor al preciado título por propios y relevantes merecimientos.

Si queda resuelto el campeonato, no ocurre lo mismo con los puestos que promocionan. Aquí la lucha sigue dura y emocionante. La victoria del Español ayer en Sevilla salva a aquél no sólo del descenso, sino tal vez de la promoción, ya que su posición hoy día es más firme que la del Sabadell.

Respecto al Coruña, se adjudicó dos preciados puntos que le servirán para salvarse del descenso automático, ya que después de su derrota de ayer en el Estadio Metropolitano es casi seguro sea le Real Sociedad de San Sebastián la que abandone la Primera División en unión del Celta.

En los restantes encuentros, el Madrid, acostumbrado a vencer a su rival de tantas veces en su propio terreno de San Mamés, repitió ayer la hazaña y se encuentra por completo a salvo de cualquier incidencia, cosa que también le ocurre al Granada, a pesar de su empate con el Castellón.

Clasificación

Después de la jornada de ayer, los equipos de la Primera División se clasifican en la siguiente forma:

Valencia, 37; Atlético Aviación, 32; Sevilla, 29; Barcelona, 28; Oviedo, 26; Real Madrid, 25; Castellón, 25; Granada, 24; Atlético Bilbao, 23; Español, 21; Sabadell, 21; Coruña, 19; Heal Sociedad, 17; Celta, 9.

Segunda División

En los partidos jugados ayer los resultados obtenidos fueron los siguientes:

Gijón: Gijón, 5; Valladolid, 1.

León: Cultural Leonesa, 4; Betis, 0.

Zaragoza: Zaragoza, 5; Constancia, 1.

Alcoy: Alcoyano, 1; Jerez, 0.

Ascenso del Gijón

Fue suspendido el partido Ceuta-Hércules. El sábado se jugó el encuentro Baracaldo-Arenas, que terminó con la victoria del primero por cuatro a uno.

Después de la jornada de ayer, el Gijón consigue su ascenso a la Primera División.

Por lo que se refiere al otro puesto de ascenso es el Murcia el que cuenta con mayor número de probabilidades.

En cuanto a los lugares de descenso, es casi seguro sean el Valladolid y el Osasuna los que tengan que sufrir

las consecuencias. Sin embargo, hasta el partido Baracaldo-Valladolid nada concreto se puede decir.

Clasificación

Gijón, 34; Murcia, 30; Betis Balompí, 28; Zaragoza, 27; Alcoyano, 27; Constancia, 27; Xerez, 27; Leonesa, 25; Ceuta, 23; Hércules, 20; Baracaldo, 17; Arenas, 17; Valladolid, 16; Osasuna, 16.

El XXVI Campeonato de España de campo a través

Madrid, 27.—Ayer mañana, en el Estadio Metropolitano de Madrid, se dió la salida a los participantes en el XXVI Campeonato de España de campo a través.

El Estadio registró casi un lleno en la tribuna de preferencia y en la entrada general.

A las doce menos cuarto se efectuó el desfile de los participantes.

Más tarde se efectuó la salida, después de los gritos de rigor, dados por el teniente coronel Agulla.

Se clasificó en primer lugar Antonio Vómez Artiaga, seguido del catalán Cassart, con treinta segundos de diferencia.

A continuación entraron en la meta Rama, de la Federación Gallega; Juan Ramos, de la Castellana; Andrés, de la Catalana; Rojo, de Cataluña, y Jerónimo Juan, de Cataluña.

Se clasificaron 82 corredores.

Por equipos triunfó Cataluña, con 30 puntos, seguido de Castilla, con 39, y Galicia, con 83. Después entraron Guipúzcoa, Aragón, Asturias y Andalucía. Por sociedades venció el Barcelona, con 17 puntos, seguido del Atlético Aviación, con 21; Deportivo Español, con 23, y Real Madrid, con 37. Por organismos del partido venció Educación y Descanso de Guadalupe, y por equipos militares el de Fortificaciones número 1.

La carrera constituyó un gran éxito para el campeón. El triunfo de Gómez Urriaga fué acogido con clamorosos aplausos por el público que presenció la prueba y se encontraba en la meta, y en especial por los soldados del ministerio de Marina, compañeros del triunfador, que acogieron su victoria con delirantes aclamaciones.

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

ESTANCIA EMBARAZADAS ASISTENCIA A PARTOS OPERACIONES DE LA MUJER

J. USEROS CASAS

Ex médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid por oposición

Tocólogo-P. por oposición Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Plaza San Martín, 1. Segovia. Teléfonos: consulta 186 Clínica 669.

Consultas de 12 a 1 y de 4 a 5 Censura sanitaria S. G. 63



El señor

DON NICOLAS PEÑA QUIROS

Falleció en la villa de El Espinar el día 25 de Marzo de 1944

a los 60 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Angela Geromini Núñez; hijos doña Carmen, don Vicente, doña María de la Cruz (religiosa), don Mariano y doña Angela Peña Geromini; padre don Gregorio Peña; hijos políticos doña Carmen Pita y don Mariano Martín; nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos.

Este año ofrendará el voto nacional a la Virgen del Pilar el obispo de Madrid 392.500.000 METROS HA ALCANZADO LA PRODUCCION NACIONAL DE TEJIDOS EN 1943

Homenaje nacional a Benlliure, por habersele otorgado la gran Cruz de Alfonso el Sabio

Madrid, 27.—La pródiga y relevante obra de don Mariano Benlliure, que ha sido premiada, recientemente, con la gran Cruz de Alfonso el Sabio, cuyas insignias serán costeadas por suscripción nacional, motiva el que se le dedique un homenaje, también de carácter nacional, habiéndose constituido una comisión con dicho objeto.

Esta tomó el acuerdo de que el homenaje se celebre el 7 de Mayo próximo, Consistirá en un solemne acto religioso en la capilla de la Virgen de los Desamparados, Patrona de Valencia. Terminado el oficio se impondrán al eminente escultor las insignias de la gran Cruz con la que ha sido condecorado por el ministro de Educación Nacional, en lugar que no ha sido designado y en el que se pronunciarán discursos alusivos, dándose al homenaje en este acto carácter popular.

Por la tarde del mencionado día se celebrará una comida en su honor y por la noche un concierto de gala en uno de nuestros mejores teatros. Participarán en el homenaje todos los Ayuntamientos y Diputaciones de España, contándose asimismo con la adhesión y aportación de algunos países extranjeros, y, a cargo de los más notables artistas, uno por provincia, se dedicará un trabajo al homenajeado, y reunidos todos se hará con ello un magnífico álbum, del que se le hará entrega en fecha oportuna.

El voto nacional a la Virgen del Pilar

Madrid, 27.—Este año corresponde a la Diócesis de Madrid-Alcalá. El prelado, don Leopoldo Eijo Garay, hará la ofrenda, y le contestará el excelentísimo señor arzobispo de Zaragoza.

El acto ha de verificarse el 20 de Mayo próximo y la peregrinación estará integrada por numerosos fieles

Su importe asciende a 3.275.000.000 de pesetas

Más de 400.000 productores viven en España de la industria textil

La producción nacional de tejidos según datos del Sindicato Nacional Textil—ha sido en 1943 la siguiente: Tejidos de algodón: 300.000.000 de metros, por valor de 1.000.000.000 pesetas. Tejidos lana: 44.500.000 metros, por valor de 1.000.000.000 de pesetas. Tejidos seda: 48.000.000 de metros, por valor de 675.000.000 de pesetas.

Artículos de cáñamo, yute, etcétera: 100.000.800 pesetas. Totales: 392.500.000 metros, por valor de 3.275.000.000 de pesetas.

La mejor demostración del aumento de la industria textil española en su producción total y parcial de cada una de sus ramas, nos la da el resumen siguiente de la producción durante 1942:

Tejidos algodón: 230.000.000 de metros, por valor de 1.380.000.000 pesetas.

Tejidos lana: 42.000.000 de metros, por valor de 900.000.800 pesetas.

Tejidos seda: 46.100.000 metros, por valor de 645.000.000 de pesetas.

Totales: 318.100.000 metros, por valor de 2.925.000.000 de pesetas.

Es decir, que solamente en la producción de algodón, lana y seda, la industria textil española ha superado el pasado año en más de 74.000.000 de metros su producción de 1942, con una diferencia a favor de 450.000.000 de pesetas.

Más de 400.000 productores viven de la industria textil

Ni que decir tiene que esta enorme producción moviliza cientos de miles de hombres en talleres, fábricas, industrias mecánicas, etc., que viven ellos y sus familiares, de la industria textil.

Según los últimos datos que posee el Sindicato, el censo de empresas y productores de las distintas ramas textiles es el siguiente:

Empresas algodoneras: 3.050, con 200.000 productores.

Empresas laneras: 2.100, con productores 90.000.

Empresas sederas: 1.330, con productores 45.500.

Empresas confección: 1.950, con 20.000 productores.

Lino, yute, cáñamo: 3.000, con 75.000 productores.

Totales: 11.453, con 430.500 productores.

Además de la industria manual de las fibras de lino, cáñamo y yute, etcétera, y el elevado número de productores del ramo de la confección que en su mayor número son destajistas en sus propios domicilios.

Los salarios actuales de estos productores han tenido un adecuado incremento, de acuerdo con las actuales circunstancias. Se han elaborado nuevas bases de trabajo en la industria algodonera y en la industria lanera y se está haciendo el estudio de las bases para las industrias sederas y de fibras diversas.

Noventa millones de pesetas de tejidos tipo único, a la venta en Madrid

La cifra exacta de metros de tejidos tipo único producidos durante el pasado año, aún no se ha podido calcular, conociéndose solamente cantidades parciales. Como dato concreto y reciente, podemos afirmar que han sido enviados a Madrid últimamente y se están distribuyendo ya entre la capital y la provincia, unos 20.000.000 de metros, por importe aproximado de unos 90.000.000 de pesetas. Asimismo se ha repartido la restante producción de esta clase de tejidos económicos entre todas las provincias españolas.

Excmo. Ayuntamiento de Segovia. (Agua potable)

PROPIETARIO: Infórmate si tus inquilinos tienen libreta de consumo. Es obligación tuya, proveer de este documento al inquilino.

"SANTA TERESA,"

FABRICA DE MOSAICO HIDRAULICO Y ALTA PRESION Y ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Gobernador Fernández Jiménez, 12. Teléfono 450 (Continuación de San Clemente)

Segovia

Azulejos blancos y en color 7,5 x 15, 15 x 15, 10 x 20 y 20 x 20; amarillo, azul, paja, crema, imitación a mármoles, etcétera	Baldosín catalán 13 x 13 y 18 x 18. Vierte-agüas, vidriados y mates. Sirvo vagones completos	Super cemento blanco. Yeso blanco. Yeso negro. Sirvo vagones completos
Teja plana. Teja curva de mano y cerámica	Cañizos de 80, 100, 110, 120 y 130	Tuberías. Capertusas. Tubería de pizarrita para chimeneas y bajadas de aguas
Ladrillos cerámicos. Huecos sencillos. Huecos dobles. Rasillas. Refractarios, etc.	Todo cuanto material necesite para sus obras, pida precios llamando al teléfono 450 y será servido	Mosaicos lisos en todos los colores y dibujos modernos. Todos los tamaños. Cien dibujos distintos

Presupuesto de solados y chapados de azulejo. Carpintería mecánica. Pida presupuestos gratis. Descuentos a detallistas

CONTRA EL ESCARABAJO DE LA PATATA

Antes de comprar infórmese de nuestros precios

PERFUMERIA VELASCO

1. la Católica, 2.

ARSENIATO DE PLOMO

Abonad con potasa

Potasas españolas S. A.

Ramón Maura, 16. Teléfono 18.340

Apartado número 216 MADRID

"Henry"

PERMANENTE

instalado en Peluquería **Ascensión**

San Juan, 13. (Próximo al Azoguejo)

Excmo. Ayuntamiento de Segovia. (Agua potable)

INQUILINO: Si no tienes libreta de consumo reclámala al dueño de la casa que habitas. Es imprescindible este documento en caso de reclamación relacionado con el suministro.

"Castilla,"

GESTORIA ADMINISTRATIVA. Plaza de la Rubia, 9. Segovia

Recuerda a los industriales que tiene a su disposición las **TABLAS DE JORNALES** adaptadas al nuevo libro de salarios obligatorio, las que le darán resueltas cada una de las cantidades que han de figurar en dicho libro

ECONOMIZAD TIEMPO Y TRABAJO!

DERRETERIA

Viuda Borregón

Traslada su establecimiento a la calle de Cervantes, número 24, el que ofrece a su numerosa y distinguida clientela.

Alcohol de quemar

puede adquirirlo en

IRIS - Perfumería

Juan Bravo, 52 Teléfono 236

GRANJA AVICOLA

LA HOYA

HUEVOS PARA INCUBAR. POLLOS DE UN DIA. ENTREGA INMEDIATA

3 razas: Leghorn, Castellana Negra, Rhode Island.

Pedidos a: Luciano Gil. Perocota, 10. Molino La Hoya. San Lorenzo.

Clinica Dental

José M.ª Vinuesa

ODONTOLOGO

Consulta diaria de 2 a 1 y de 4 a 7 Plaza del Corpus, 8, principal, C. Teléfono 439. Segovia.

D. Vidaechea

MEDICO OCULISTA

Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco Calle de Colón, 6. Teléfono 302. Segovia Censura Sanitaria S. G. 9

MANUEL NIÑO

ODONTOLOGO

Consulta en Segovia Miércoles y Jueves Plaza de Franco, 6 Consulta en Madrid Lista 57. Tif. 64119

G. DIAZ

MEDICO-OCULISTA

Profesor Auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

Consulta lunes y jueves de 11 a 12 y 3 a 5 Juan Bravo, 2 Tif. 209 SEGOVIA

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos Del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco Juan Bravo, 2, segundo izquierda (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 209 Censura sanitaria S. G. 14

F. Villoslada

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia

Consulta los lunes, martes y miércoles de 12 a 2 y de 4 a 5 Cronista Lecea, 1 Segovia Teléfono 80 (Edificio teatro Juan Bravo) Censura Sanitaria S. G. 29

Carlos de la Fuente

Médico puericultor

ESPECIALISTA EN NIÑOS

Consulta diaria de 3 a 5 Plaza de Franco, 10. Tif 371. C. S. S. G. 57.

ya este certamen y espera se podrá realizar durante la primavera próxima.

Academias y escuelas textiles

La enseñanza textil en España puede considerarse vinculada casi totalmente a Cataluña, donde se encuentra concentrada en tres grandes centros: dos que dependen del organismo provincial y el otro del Estado. En Barcelona funciona dependiente de la Diputación provincial, la Escuela de directores de industrias textiles, y en Canet de Mar la Escuela de tejidos de punto, cuya enseñanza se limita a la parte técnico-mecánica de dicha rama de la industria textil. En Tarrasa y dependiente del ministerio de Educación Nacional, funciona la Escuela de ingenieros de industrias textiles, que constituye el más alto exponente de la enseñanza textil nacional, abarcando todas sus especialidades.

Aparte de estos tres grandes centros de enseñanza, existen en la región catalana multitud de Escuelas y Academias oficiosas y particulares muchas de las cuales están bajo la protección de gremios y asociaciones industriales para capacitar a los obreros y técnicos subalternos en sus respectivas especialidades textiles.

El marqués de Lozoya clausura un ciclo de conferencias

Badajoz, 26.—El marqués de Lozoya ha clausurado el ciclo de conferencias que sobre motivos arqueológicos se han venido celebrando. El brillante disertación, el director general de Bellas Artes explicó los momentos del barroco en Extremadura.

ARTESANO:

Te interesa mucho conocer los concursos que tiene convocados la Obra Sindical "Artesanía". Infórmate en la Jefatura de la Obra en tu provincia.

JOSE LUIS CANTO DIEZ

PULMON y CORAZON

Médico por oposición del Sanatorio Antituberculoso Penitenciario Ex interno por oposición de la Beneficencia provincial de Madrid. Ex interno del Hospital clínico de San Carlos.

Rayos X.

Consulta diaria de 3 a 5 excepto los viernes Plaza de los Espejos, 5. Segovia Censura Sanitaria S. G. 46.

T. FUENTES SASTRE

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Ayudante del Dr. Cubero y médico del Hospital de San Juan de Dios

Consulta: Los jueves de 11 a 12 de 3 a 5

Cervantes, 28 (Etrd. Sta. Engracia, 1, 2)

EN MADRID: Relatores, 13, Teléf 1719 C. S., S. G. 43

J. CAMPS BURON

De la Lucha Antituberculosa Del Estado De la Clínica del profesor Jiménez Del Centro Colapsoterápico de Madrid Ex director del Sanatorio antituberculoso de Las Navillas (Segovia)

PULMON Y CORAZON

RAYOS X

Consulta los jueves de 11 a 12 y de 3 y 1/2 a 5 y 10 a 12

Marqués del Arco, 24. Consulta en Sr. Soteras. Teléfono 300

Censura sanitaria S. G. 51.

F. PEREZ GALLARDO

Médico puericultor, ex profesor ayudante de enfermedades de infancia en las Facultades de Salamanca y Barcelona

Consulta diaria de 12 a 1 y de 3 a 5

Plaza del 4 de Agosto, 1, 2.º. Teléf. 80

Censura Sanitaria S. G. 62.

José M.ª Hervías

Jefe clínico por oposición de la maternidad de Sta. Cristina de Madrid

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Suspende sus consultas en Segovia hasta el primer jueves de Abril

EN MADRID, Velázquez, 54. Teléfono 54738

Censura Sanitaria S. G. 17

Solo conseguirá un peinado atraente y distinguido, embelleciendo su cabeza con la auténtica

PERMANENTE

instalado en Peluquería **Ascensión**

San Juan, 13. (Próximo al Azoguejo)

Formaciones aliadas de bombardeo atacaron en el día de ayer las regiones del Canal y de Cherburgo

No ha sido hallada resistencia por parte de la caza alemana

Londres, 26.—El Cuartel general norteamericano anuncia que importantes formaciones de fortalezas aéreas «Thunderbolts», escoltadas por «Thunderbolts» han atacado las instalaciones militares de las regiones del Canal de Calais y de Cherburgo en el día de hoy. El comunicado declara que el buen tiempo permitió la vista de los objetivos.

Grandes formaciones de «Marauders», escoltadas por cazas de la R. A. F., de los dominios y aliados, atacaron las instalaciones portuarias de Ijmuiden, en Holanda.—Ese.

No hubo resistencia

Londres, 26.—Un comunicado del Cuartel general de la aviación estratégica norteamericana en Europa, anuncia: «No ha sido hallada resistencia alguna por parte de la caza alemana por las importantes for-

maciones de fortalezas volantes y «Liberators» de la octava fuerza aérea que bombardearon las instalaciones militares enemigas de las regiones del Canal de Calais y de Cherburgo. Ni los bombarderos ni los «Thunderbolts» de la octava fuerza aérea que daban escolta, vieron cazas enemigos, aunque sí encontraron alguna resistencia de la D. C. A. Los «Thunderbolts» de la octava fuerza aérea realizaron también un servicio de patrulla ofensiva sobre los aeródromos próximos a París, sin que se les opusiera resistencia en el aire. Cañonearon varias torres, en que había piezas antiáreas, aviones en tierra y diversos edificios de Chartres, Chateaudun y Saint André de L'Eure, así como de otras localidades. No han regresado uno de nuestros cazas y cinco bombarderos».

La Prensa húngara señala la satisfacción con que ha sido acogido el cambio de Gobierno

«Suecia desea que Finlandia obtenga cuanto antes una paz basada en la libertad y en su independencia»

Estocolmo, 26.—El presidente del Consejo sueco, Hansson, ha pronunciado discursos en las ciudades de Örebro y Lindesberg, en los que ha abordado diversas cuestiones de política exterior, declarando, entre otras cosas, que las relaciones de Suecia con las potencias extranjeras son buenas y que, si bien están pendientes de resolución algunos problemas, no existen motivos de inquietud. El desarrollo de la política exterior—afirma—debe ser seguido con la máxima atención y debe intensificarse la producción de armamento, en prevención de cualquier eventualidad.

Con respecto al problema finlandés, Hansson dijo que Suecia desea que Finlandia obtenga cuanto antes una paz que le permita garantizar su independencia y libertad nacionales. Ese deseo—manifestó—se basa en estrechos lazos de amistad que unen a ambos países y en el mismo interés de Suecia, ya que a ésta conoce desde todos los puntos de vis-

ta que sus vecinos gocen de libertad. Este es el único motivo por el cual Suecia ha comunicado su punto de vista al Gobierno finlandés». El presidente terminó declarando que Suecia tiene una misión mediadora entre Rusia y Finlandia.—Efe.

El cambio de Gobierno en Hungría

Budapest, 26.—Los diarios publican en su primera página el comunicado oficial concerniente a la designación del nuevo Gobierno y biografías de los nuevos ministros. En los comentarios se pone de relieve la satisfacción con que ha sido acogida la solución de la crisis gubernamental y la fraternidad de armas entre Hungría y Alemania. El «Pester Lloyd» saluda en términos calurosos al nuevo Gobierno y destaca la aptitud de Sztojay para dirigir un país en guerra. No solamente cuenta con la confianza del país, sino con la de Alemania—dice el periódico citado—y conoce las intenciones alemanas y su opinión en determinados problemas.

INTERESANTE MEMORIA DEL BANCO DE ESPAÑA CORRESPONDIENTE AL AÑO 1943

«La revalorización de la peseta y el reajuste del precio de algunas mercancías son fenómenos que caracterizan la evolución actual»

«El mundo de los negocios empieza a descontar la terminación de la guerra»

Madrid.—El Banco de España ha celebrado Junta general, con asistencia del gobernador y comisario de la Banca Oficial, los gobernadores adjuntos y los subgobernadores, consejeros y numerosos accionistas, que llenaban el amplio salón de actos. Se ha leído, por parte del secretario general, la Memoria correspondiente al ejercicio de 1943, de la que recogemos aquellos pasajes que tienen un interés general y nacional y no sólo privativo en la Institución.

Recuerda la Memoria la parte del discurso del ministro de Hacienda ante las Cortes que al presentar el presupuesto de 1944, señalaba el hecho de que, no obstante haber frenado la guerra el comercio internacional, el oro adquirido por el Instituto Español de Moneda extranjera, representativo del excedente parcial de la exportación de productos nacionales sobre las importaciones extranjeras, demuestra una capacidad de la economía española suficiente para esperar confiadamente el reajuste económico que lógicamente se producirá cuando la gran contienda mundial llegue a su fin. La revalorización de la peseta y el reajuste del precio de algunas mercancías son fenómenos que caracterizan la evolución actual».

desembocado en uno de esos períodos agudos de rápida liquidación económica de mercancías y créditos. El mundo de los negocios empieza a descontar la terminación de la guerra, y con ella, por lo tanto, la transformación y quizá suspensión de las condiciones en que venía basándose la producción de riqueza. Como sucede siempre en casos análogos, son los mercados de capitales—las bolsas de valores—los que dan la tónica».

En el curso de 1943, las cotizaciones de los valores de renta variable han ido descendiendo sin interrupción en las Bolsas españolas desde el índice cien hasta el 7,9, al final del ejercicio, mientras que los valores de renta fija, en especial las obligaciones de Sociedades Anónimas, han ido subiendo en el mismo período desde 100 hasta 104,3, que es un aumento considerable si se tiene en cuenta que esta clase de títulos tiene un menor margen de cotización.

«Que la razón de esta dispar evolución de cada grupo de valores fue un desplazamiento de la demanda de los de renta variable hacia los de renta fija, lo demuestra no sólo la forma tan distinta en que se dieron ambas evoluciones, sino especialmente las estadísticas de contratación. La negociación de valores de renta variable que en 1942 había supuesto en 34,55 por 100 del total negociado de bolsa, descendió en 1943 al 20,75 por 100; por el contrario, en los valores de renta fija (fondos públicos y obligaciones), ese porcentaje subió del 65,45 al 73,25 por 100. Y las cifras absolutas son aun más elocuentes que los porcentajes relativos. En 1942 se negociaron en Bolsa Fondos Públicos por valor de 4.512 millones de pesetas; en 1943 se negociaron 4.886 millones, esto es, 374 millones más, en cambio, en 1942 negociaron acciones por valor de 2.771 millones, y en 1943 tan sólo 2.041 millones; 730 millones de pesetas menos».

«Como esta apreciación de las consecuencias probables de los acontecimientos bélicos—sobre todo en orden a la proximidad a la paz—era exagerada, fué contenida por la amenaza de liquidación, y a medida que avanzaba el año reaccionaron los precios. Sin embargo, su incremento no ha sido en el año 1943 tan fuerte como en 1942. La iniciación del cambio de coyuntura en 1943, acusada principalmente en el mercado de capitales, y el de estructura de la capitalización a lo largo del año, ha tenido repercusiones de importancia en la circulación fiduciaria y en el desarrollo estacional del crédito».

«En el pasado ejercicio el Tesoro ha podido absorber directamente en el mercado de capitales la mayor parte de los recursos que necesitó, colocado directamente en Bolsa diversas clases de títulos». Tales son los pasajes más interesantes de la Memoria del Banco de emisión, que rebasan el interés particular y se refieren a la coyuntura nacional.

Novedades

Por si encuentra algo interesante para V., no deje de leer todos los lunes este SERVICIO DE

LIBRERIA HEPRANZ

LISTA DE NOVEDADES

Entre otras se han recibido las siguientes:

- El piloto, Edouard Peisson. 17 pesetas.
- El conductor de manadas, Zane Grey. 6.
- Los documentos del Club Pickwick, Carlos Dickens. 12.
- Cuando pasa el amor, Rafael Pérez y Pérez. 6.
- Arizona, Zane Grey. 6.
- El tesoro de los aztecas. 5.
- El nacimiento de Venus, Paúl Heyse. 18.
- Flush, Virginia Woolf. 15.
- Fragilidad, Virgilio Brocchi. 15 pesetas.
- Indecisión, Pedro Alvarez Fernández. 8.
- Los Pazos de Ulloa, Emilia Pardo Bazán. 15.
- El grillo del hogar, Carlos Dickens. 3,50.
- Sueño de una noche de Mayo, Millí Dandolo. 12.
- Primer amor, Ivan Turgueviev. 12.
- La tierra fecunda, Reguera. 3,50.
- Las flores en la poesía española, José María Bleuca. 20.
- Siempre (poesía), Dolores Carriñeu. 15.
- Poesías, Jaime Delclaux. 10.
- El romancero de la novia, Gerardo Diego. 12,50.
- LA DOMINACION ROJA EN ESPAÑA. 12. Edición del Ministerio de Justicia.
- Guerra relámpago, R. de Arenzaga. 15.
- La emperatriz Eugenia, Juan Cabot. 6.
- Problemas y ejercicios de contabilidad, F. Boter. 12.
- Problemas de Matemáticas y Física. 25.
- Teoría y práctica de panificación, F. Montagu. 35.
- Los sustitutos en el Tercer Julio de Urrutia. 6.
- Plaza Franco, 5. Teléfono 2

Próximas las Fiestas de Semana Santa
zapatería «LA IDEAL»
Recibe diariamente los más preciosos modelos de zapatos para señora
Siempre las más altas novedades
Zapatería «LA IDEAL»
Cervantes, 8 y 10. Teléfono 638.

Homenaje de los escritores palentinos a Zorrilla

Con motivo de cumplirse el centenario del estreno del drama «Don Juan Tenorio», la ciudad de Palencia ha rendido un homenaje al que fué su hijo adoptivo y cronista de la misma, el gran poeta castellano don José Zorrilla, cantor inmarcesible de nuestras glorias nacionales y el más representativo de la raza.

Y fruto de ese recuerdo al inmortal vate romántico es un libro titulado «Zorrilla, poeta nacional», que constituye una de las ediciones de la Vicesecretaría de Educación Popular, editado por la Delegación provincial de ésta en la citada urbe.

En ese volumen, que forma un tomito lindamente presentado, se insertan, además de una autoselección de dramaturgo y lírico incomparable, de un prólogo del fino literato y periodista Dacio Rodríguez Lesmes y de una presentación del delegado provincial de Educación Popular en Palencia Enrique González Royuela, los siguientes artículos: «Zorrilla en las cumbres del romanticismo», por Felipe Ruiz Martín; «Cinco cartas inéditas de Zorrilla», por fray Secundino Martín, O. P.; «Zorrilla poeta del siglo XIX», por Francisco Javier Martín Abril, director del «Diario Regional», de Valladolid; «Apoteosis de Zorrilla, poeta castellano», por Rafael Navarro; «Zorrilla, Palencia y Torquemada», por Ambrosio Gorrachón Bengoa; «El romanticismo en la Filosofía», por Melquíades Andrés; «El españolismo de Zorrilla», por Manuel Ferrandis Torres, y «Pervivencia de Zorrilla», por el gobernador civil don Enrique de Guerra y Guerrero, marqués de Guerra.

Todos estos trabajos, debidos a firmas prestigiosas y que hemos leído con singular deleite, agradeciendo mucho el envío que del libro se nos hace, no sólo se distinguen por ser un justo elogio del insigne autor del «Tenorio», sino por el interés que en el lector despiertan la corrección y brillantez del léxico y estilo y por significar un acabado estudio de la obra de una de las figuras más populares y celebradas de las letras hispanas, cuyo estro prodigioso une al halago de la música contenida en el perfecto empleo de todos los metros poéticos, con una sonoridad magnífica, la fantasía más desbordada y una imaginación prodigiosa enaltecedora de las tradiciones y leyendas de la Patria.—E.

Subscripción a EL ADELANTADO
15 pesetas trimestre
MAQUINAS para coser y bordar. La mejor de todas. Concesionario exclusivo para esta provincia. Alberto González San Francisco, 23. Tléf. 292
«WERTHEIM»
Faltan varios agentes en la provincia



La señora

D.ª JULIANA SASTRE AGUDO

Falleció en Migueláñez (Segovia) el día 25 de Marzo de 1944 a los 75 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Angeles, doña Isidra, don Félix, doña Jacinta, doña Urbana, don Lorenzo y don Tomás Fuentes Sastre; hijos políticos don Martín Herranz, don Gregorio y don Timoteo Fernández, doña Juanita Manso, don Aureliano Arévalo y doña María Antonia Cubero; hermana doña Juana Sastre Agudo; hermano político, nietos, biznieto, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y la asistencia al funeral que, por su eterno descanso, se oficiará mañana 28, a las diez, en la iglesia parroquial de Migueláñez, por lo que recibirán especial favor.

Churchill insiste en que la hora de la mayor empresa aliada se aproxima

La victoria llegará en Italia | El avance ruso es la causa y Roma será liberada | de la ruina alemana

Nadie puede decir cuándo terminará la guerra

El intervalo entre el hundimiento de Alemania y el Japón no será tan largo como lo creía yo hace un año

Londres, 26.—Por primera vez desde hace doce meses, el primer ministro, Churchill, dirigió esta tarde un discurso radiado a la nación inglesa y a numerosos países de ultramar.

El primer ministro, entre otras cosas, declaró:

«Indudablemente las buenas noticias superan notablemente a las malas y los progresos de las naciones unidas hacia su finalidad han sido sólidos, continuados y acelerados. La larga y terrible marcha que realizan las potencias liberadoras se realiza etapa por etapa, y ahora podemos ver no solamente con la esperanza, sino también con la razón, que llegaremos al final de nuestro viaje de forma satisfactoria. La victoria llegará. Esto, por lo menos, es cierto. También es cierto que la unidad de fines y acción y el designio único que se manifiesta entre todos los británicos y aliados la harán llegar antes. No dudo que lograremos la victoria a la vez en la cabeza de puente de Anzio y en el frente principal del Sur italiano y que Roma será liberada.

Hay todavía mucho que hacer en los Balcanes y en el Mediterráneo oriental, pero estoy seguro de que la tarea será terminada en la forma en que lo haría un buen obrero.

Tenemos hoy en Gran Bretaña una aviación más poderosa que hace un año, pero nuestros aliados norteamericanos nos han alcanzado y rebasado notablemente en número con la potente aviación que han establecido aquí. El avance de los Ejércitos rusos desde Stalingrado al Dniéper, con unas vanguardias que alcanzan el Pruth—distancia de mil cuatrocientos cuarenta kilómetros cubierta en un sólo año—constituye la causa principal de la ruina alemana. Es posible que la guerra en el Pacífico progrese más rápida-

mente de lo que se pensó hasta ahora. No creo hoy que el intervalo entre el hundimiento de Alemania y el hundimiento del Japón sea tan largo como lo creía hace un año.

Nadie, salvo las personas muy sagaces, pueden decir cuándo terminará repentinamente y se extinguirá paulatinamente. No es el momento de hablar de movilización. La hora de nuestra mayor empresa se aproxima. Los magníficos Ejércitos de los Estados Unidos se encuentran aquí o llegan en oleadas. Nuestras propias tropas—las mejor entrenadas y equipadas que jamás hayamos tenido—se encuentran a su lado en número igual.

Han sido nombrados jefes en los que tenemos fe.

Debo advertiros que a fin de engañar y confundir al enemigo y facilitar las maniobras de nuestras fuerzas, habrá numerosas falsas alarmas, fintas y numerosas repeticiones generales. Puede ser que nosotros seamos objeto de nuevas formas de ataque por parte del enemigo, pero Gran Bretaña puede aguantar; jamás flaquea ni desfallece y cuando sea dada la señal el círculo entero de las naciones vengadoras se arrojará sobre el enemigo y lo exterminará.

Churchill habló cuarenta y siete minutos.—Efe.

Las tropas alemanas han evacuado las ciudades de Balti y Proskurov

Valiosas conquistas territoriales alemanas al Sur de los pantanos del Pripet

Fracasan los soviets en sus intentos de cruzar el bajo Bug

Comunicado alemán

Cuartel general del Führer, 26.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

En el curso inferior del Bug, de Ucrania, han sido rechazados varios ataques y tentativas del enemigo por cruzar el río.

En el conjunto del frente comprendido entre Pervomaisk y el Este de Brody, nuestras tropas están empujadas en duros combates defensivos, en el curso de los cuales han sido abandonadas las ciudades de Balti y Proskurov.

En los alrededores de Tarnopol, una de nuestras formaciones blindadas ha aniquilado, en un decidido empuje, 25 cañones enemigos.

En los victoriosos combates defensivos del Sur de los pantanos del Pripet, el comandante de la reserva, Strobel, jefe de un regimiento de artillería, se distinguió particularmente por su valor.

Entre el Dniéper y Chausy, los bolcheviques pasaron al ataque con varias divisiones de tiradores y con formaciones blindadas, tras violenta preparación de artillería. Nuestras tropas lograron en duros combates un éxito defensivo total en el que, en briosos contraataques, fueron limpiadas brechas locales. El enemigo que había realizado infiltraciones, resultó aniquilado.

Al Suroeste de Vitebsk, los soviets, como consecuencia de las cuantiosas pérdidas sufridas en jornadas anteriores, no realizaron sino ataques de

orden local y que resultaron en vano. En el extremo Norte han sido rechazados ataques enemigos.—Efe.

Fracasan los intentos soviéticos para cercar a las guarniciones de Balti y Proskurov

Berlín, 26.—La Oficina Internacional da los siguientes detalles de la lucha en el sector meridional del frente del Este:

«Varios intentos soviéticos para cruzar el bajo Bug por medio de embarcaciones de asalto y pontones fueron dispersados por las fuerzas de seguridad alemanas, que con piezas ligeras de defensa antiaérea destruyeron 38 unidades abarrotadas de soldados enemigos; otras 28 fueron hundidas por la Luftwaffe; las bajas de los bolcheviques han sido en esa ocasión cuantiosísimas.

Entre el Bug y el Dniéster los bolcheviques avanzaron en amplio frente con caballería, infantería motorizada y carros. En decididos empujes hacia el Sur, trataron de cortar las comunicaciones del ala derecha alemana con la retaguardia pero su acción ha sido contrarrestada con tal eficacia por los grupos de combate alemanas, que el abastecimiento de las tropas germanas ha podido ser llevado a cabo sin dificultades hasta las primeras líneas.

Fracasaron los esfuerzos enemigos por cercar a las guarniciones de las ciudades evacuadas de Balti y Proskurov, de las que fue retirado todo el material pesado, los heridos y varios cientos de prisioneros.

Las formaciones de carros enemigos que habían penetrado en el dispositivo de despegue alemán entre Tarnopol y Proskurov fueron completamente dispersadas por medio de una acción alemana por sorpresa, realizada por la espalda; fueron cogidos en esta ocasión 15 cañones pesados anticarrros, ocho tanques T-34 en perfecto estado y 400 prisioneros.

En la línea de defensa de Tarnopol, un ataque soviético logró abrir brecha, pero el inmediato contraataque alemán la limpió de enemigo y, prosiguiendo, dió a los germanos varias localidades ocupadas por el enemigo e hizo desaparecer el peligro de un movimiento de flanco en el sector.

Al Sur de los pantanos del Pripet registraron también los alemanes valiosas conquistas territoriales.

En todo el sector meridional combatió la aviación alemana al enemigo en primer lugar a las avanzadas de carros y a las comunicaciones próximas al frente. Han sido víctimas de la Luftwaffe 14 carros de combate, seis cañones antitanques y más de 160 vehículos de tracción animal.—Efe.

LA GUERRA EN EL MAR
Captura de un velero con veinte soldados ingleses

Berlín, 27 (2 t.).—La Oficina Internacional de Información comunica que en la tarde del 25 de Marzo un velero motorizado se aproximó al cabo Munda, situado en la punta meridional de Cefalonia, en el mar Egeo. Las unidades de protección alemanas, que patrullaban por los alrededores, interceptaron al velero y capturaron a veinte soldados ingleses y un importante material de sabotaje. También

Los alemanes se han hecho cargo del cuartel general húngaro

Tropas alemanas se dirigen por Checoeslovaquia a los Cárpatos

Londres, 27 (2 t.).—Informaciones llegadas a esta capital, señalan que en el interior de Checoeslovaquia las tropas alemanas se dirigen rápidamente hacia las fronteras Este y Noroeste para ocupar los pasos de los Cárpatos.—Efe.

Londres, 27 (2 t.).—Según noticias recibidas aquí y difundidas por la radio de Angora, los alemanes se han hecho cargo del Cuartel general húngaro. Las labores de este Cuartel son ahora realizadas por oficiales alemanes.—Efe.

Continúan en Cassino los violentos combates

Según Reuter la ciudad se ha convertido en asunto de prestigio

Referencia alemana

Berlín, 26 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En Italia fué rechazado con grandes pérdidas enemigas un grupo de fuerzas de los cuerpos francos anglo-norteamericanos. En el resto del frente no se registró sino actividad de reconocimiento de los cuerpos francos por ambas partes.

Durante la noche pasada han realizado unos cuantos aviones de hostigamiento enemigos incursiones sobre el territorio de la Alemania occidental y sobre la región berlinesa.—Efe.

Comunicado aliado

Comunicado aliado del Mediterráneo, 26.—(Los puntos fortificados enemigos de la región de Anzio fueron bombardeados por un destructor británico el 24 de Marzo. En la misma noche, otro destructor cañoneó una lancha rápida y la hundió finalmente. Fueron hechos prisioneros.

Continúa el violento combate en la región de Cassino. Las patrullas se mostraron activas en el frente principal del quinto Ejército, en la cabeza de puente y en el frente del octavo Ejército.

Los muelles de Livorna y el puente ferroviario de Rignano fueron atacados ayer por bombarderos medios de la aviación táctica. Cazas-bombarderos atacaron los emplazamientos artilleros de la región de Cassino.

Uno de nuestros aviones falta. La aviación aliada efectuó cerca de 600 salidas. No se registró actividad enemiga sobre la zona de operaciones.—Efe.

La situación

Berlín, 26.—La batalla de Cassino se encuentra hoy, prácticamente, en las mismas líneas desde las que intentaron tiempo atrás romper el frente las formaciones norteamericanas y el octavo Ejército británico, dice la Oficina Internacional de Información.

«Es preciso subrayar que el quinto Ejército estadounidense ha tenido que completar, e incluso que relevar diariamente, sus formaciones de ataque, mientras que los defensores alemanes de Cassino mantienen sus posiciones hace varias semanas sin necesidad de refuerzos importantes. Las pérdidas del adversario, en particular de los neozelandeses, a quienes Clark confirió la misión de romper el frente a cualquier precio, han sido muy superiores a las alemanas, a pesar de los bombardeos artilleros y aéreos que han sufrido éstos.»

Dice la información que los aliados no estuvieron ayer en condiciones de proseguir sus violentos ataques en Cassino, habiendo obligado a Clark las pérdidas que tuvo el viernes a reajustar sus fuerzas y completarlas con elementos de refresco. Un pequeño destacamento alemán—dice también—logró ayer aislar a tres carros adversarios que amenazaban el flanco de un punto avanzado germano.

En la cabeza de puente de Nettuno—añade—no hubo ayer más que operaciones de carácter local. Al Oeste la carretera Aprilia-Anzio fueron destruidos o inutilizados por una batería de armas automáticas alemanas y los carros adversarios de un total de seis. El fuego de las baterías alemanas, de largo alcance, concentrado en los puntos de desembarco y en la navegación de la zona Nettuno-Anzio, obligó a virar en redondo a tres transportes uno de los cuales estaba muy estropeado después de los impactos sufridos. También fueron bombardeados con éxito los depósitos de material y municiones de los citados puertos, obviándose numerosas explosiones incendiarias.—Efe.

«Cassino, un asunto de prestigio»
Nápoles, 26.—Hace tiempo que Cassino ha dejado de ser un objetivo estratégico, escribe el enviado especial de la agencia Reuter. Las pérdidas alemanas, mucho más elevadas que las aliadas—agrega—no pueden ser justificadas militar o estratégicamente. La batalla por Cassino se ha convertido en un puro asunto de prestigio. La resistencia alemana es, empero, extraordinaria.—Efe.

Los crímenes de Petio

Identificación de la primera víctima

París, 27 (2 t.).—Ha sido rechazada la petición de Maurice Petio, abogado de la familia Landru, para tener la libertad provisional, sostenida por su abogado. La primera víctima ha sido identificada. Se trata de una sirvienta que prestó sus servicios a Petio y que desapareció sin dejar la menor huella.—Efe.

Se estima posible la dimisión de Eden

Londres, 27 (2 t.).—Una información acerca de la posibilidad de dimisión del ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, fué publicada ayer, por primera vez, en «Observer» y recogida por los restantes periódicos de los dos días. Estos periódicos añaden que lord Cranborne, presidente de la Cámara de los Lores y secretario de Dominios, y en los años anteriores la guerra subsecretario de Asuntos Exteriores, a las órdenes de Eden, parece ser muy buen sucesor de este departamento. En este caso, el ministro de Estado, Richard Law, sería probablemente el portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores y Comunes.—Efe.

Nueva protesta del arzobispo de Sidney por el bombardeo de Roma

Sydney, 26.—Por segunda vez en estos ocho días ha elevado el arzobispo católico de Sydney, monseñor Gilroy, su protesta, expresada en una pastoral, contra el hecho de seguir siendo bombardeada Roma, a pesar del llamamiento del Santo Padre. El prelado declara que el bombardeo de Roma en gran escala significaría que a los católicos y a sus creencias no se guarda siquiera la consideración prestada a otras religiones cuando, amenazadas Atenas y El Cairo, el Papa sumó sus esfuerzos a los de los beligerantes para evitar el bombardeo de ellas.—Efe.

UN ACTO DE EXALTACION DE LA SEMANA SANTA EN SEVILLA

Se celebró ayer en Madrid, presidiendo el ministro de Educación Nacional

Madrid, 27.—Ayer, por la mañana, con asistencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; del director general de Enseñanza Media, señor Ortiz; del general Millán Astray, del gran número de personalidades de las letras y del arte y de la colonia sevillana en Madrid, se ha celebrado en el Palacio de la Música el acto organizado por el Ayuntamiento de Sevilla, de exaltación de la Semana Santa.

Entre los miembros de la comisión organizadora se cuentan el director de «A B C», señor Losada de la Torre; el poeta Adriano del Valle, el escritor señor Díez Crespo, don Alberto de Juan y otras significadas personalidades sevillanas.

Primeramente se efectuó la proyección del documental «Primavera sevillana», realizado por Fernán, con música del maestro Turina, y que mereció el primer premio del Sindicato Nacional del Espectáculo.

Por último, el insigne escritor sevillano Joaquín Romero Murube pronunció el «Pregón de la Semana Santa sevillana». Habló del carácter sevillano, al que califica de que es capaz de medir y calibrar, según expresión de Unamuno. Cuenta cómo un viejo sevillano, amigo suyo, no ha querido nunca salir de la ciudad por miedo a que la muerte le sorprenda fuera de ella. Explica las causas de este amor, y después de definir las cualidades de Sevilla y de los sevillanos, estudia, como consecuencias de ellas, su Semana Santa. Divide la manifestación religiosa en varias clases. Explica que hay una Semana Santa para los niños, los jóvenes, los viejos y los enfermos. Con palabras de gran emoción poética describe la Semana Santa. Para cada imagen tiene una acertadísima descripción. Termina haciendo presente que aquellos que no conozcan esta manifestación de fe y de arte, ignoran una de las cosas fundamentales de España. El acto resultó brillantísimo.

MAGNA CONCENTRACION DE LA FALANGE DE MADRID

Imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a 379 camaradas

Madrid, 26.—Esta mañana se ha celebrado en el Retiro la concentración de la Falange de Madrid. En el centro del paseo de Coches, y a la altura de la Rosaleda, sobre una doble plataforma, fué erigido el altar para la misa de campaña. Frente al altar formó la banda de trompetas y tambores del Frente de Juventudes, y tras ella las centurias de la Vieja Guardia y de ex combatientes, las unidades de todos los distritos de Madrid, bandera ciclista, centuria de

montañeros y centurias de cadetes. La formación magnífica producía un efecto impresionante de disciplina y marcialidad.

A las once llegó al paseo de Coches el gobernador y jefe provincial de Madrid, don Carlos Ruiz, quien, acompañado del inspector provincial, camarada Laguardia, y otras jerarquías, pasó revista a la formación. Inmediatamente fué a situarse al pie del altar.

Dijo la misa el Padre Ortega, ca-

Está en curso la batalla por Imphal, importante posición de la India

Las fuerzas niponas e hindúes han llegado al Assam

Tokio, 26.—La batalla por Imphal, importante posición de la India, ha alcanzado su punto culminante—declaran los centros militares de Tokio—al avanzar las tropas japonesas al Este de dicha ciudad. En la tarde del 22 de Marzo, fuerzas niponas e hindúes cortaron las comunicaciones al Norte de Imphal y otro destacamento consiguió romper la cuarta y quinta líneas defensivas del adversario, llegando hasta el Assam

y ocupando una importante posición. Las formaciones japonesas que continúan su avance en dirección Sur—prosigue la información—hacia Tami, han cercado y aniquilado a varios grupos enemigos que resistían en colinas del Norte de Moreh. Continúa con gran éxito el vertiginoso avance japonés contra Sibong, habiendo sido cortadas las comunicaciones aliadas con la retaguardia y librándose violentos combates.—Efe.

Terminada la alocución, sobre un bosque de brazos en alto, cantaron las rojas y camisas azules, viciadas por las notas del «Cara al sol», con la apañada multitud que rodeaba la formación.

Acto seguido se verificó el desfile de nueve en fondo, a los acordes de la banda de tambores y trompetas del Frente de Juventudes. Salvos aplausos saludaron el paso de la Falange.

Libros. Trabajos comerciales e impresos de larga tirada

encárguelos en

EL ADELANTADO